

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 3 (3660)

Суббота,
5 января
1946 года

Цена 20 коп.

Трудящиеся 10 февраля 1946 года — день в Совет СССР. Выберем в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов и дочерей нашего народа! Ознаменуем выборы новыми трудовыми подвигами!

(Из Приказа ЦК ВКП(б) и 28 й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции)

Трудящиеся Ленинска выдвигают своих кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

Кандидаты народа

События политическим подъемом проходят в Ленинске предвыборные собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Педагогам города и горнякам шахты им. С. М. Кирова выпала честь первыми назвать своих кандидатов. 3 января на общегородском собрании учителей и на песенных собраниях рабочих и служащих шахты им. С. М. Кирова трудящиеся изъявили свою волю.

Под восторженные приветствия учителей и горняки единодушно выдвинули первым своим кандидатом того, кто привнес нам и победу, под чьим мудрым руководством идем мы вперед по пути дальнейшего расцвета нашей Родины, нашего счастья — товарища Сталина.

Воский раз при имени товарища Сталина вспыхивала буря аплодисментов, слылись возгласы «ура товарищу Сталину!»

Выступавшие на собраниях выдвинули также своими кандидатами ближайших соратников Великого Сталина товарищей Менделеева и Калинина.

В числе кандидатов, выдвинутых трудящимися в Совет Союза — старшая учительница города Нина Антоновна Попова. 32 года самоотверженно трудится она на посту учителя. Депутат городского совета, неутомимая общественница, воспитатель молодых кадров педагогов, организатор помощи семьям военнослужащих — такой знают ее трудящиеся города.

За честный, самоотверженный труд в школе Нина Антоновна Попова награждена высшей правительственной наградой — орденом Ленина.

Трудящиеся города выдвинули также кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Иркутскому избирательному округу № 24 первого заместителя Народного комиссара земледелия Союза ССР Ивана Александровича Бенедиктова. Дважды орденоносца, депутат Верховного Совета первого созыва тов. Бенедиктов является верным сыном народа, активным государственным деятелем, немало сделавшим для расцвета сельского хозяйства страны.

Предвыборные собрания сопровождаются новым развертыванием социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет. Они показывают небывалый рост политической активности масс, их волю выдвинуть в депутаты верных сынов и дочерей нашей Родины.

На собраниях учителей города, рабочих и служащих шахты им. С. М. Кирова кандидатами в Совет Союза выдвинуты товарищи СТАЛИН, МОЛОТОВ, КАЛИНИН, ПОПОВА; в Совет Национальностей — тов. БЕНЕДИКТОВ

Предвыборное собрание на шахте им. С. М. Кирова И. А. Бенедиктов

Как-то особенно торжественно было в клубе шахты им. С. М. Кирова вечером 3 января. Пораньше пришедшие рабочие играли в бильярд, кто читал газеты, а кто спел, слушая баян. Поодиночке и группами шли сюда кировцы. Сегодня они собрались для того, чтобы обсудить и выдвинуть кандидатуры в депутаты Верховного Совета СССР.

Собравшихся приглашают в зал. Быстро заполняются все свободные места.

Предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в Верховный орган власти, открывает председатель шахтового комитета тов. Лебедев.

После избрания президиума слово предоставлено секретарю горкома партии тов. Дудкину.

— Закончился первый этап работы по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, — говорит тов. Дудкин. — Мы создали агитационные пункты, послали лучших людей в избирательные комиссии, наши агитаторы несут большевистское слово к массам трудящихся, разъясняя им самый демократический в мире избирательный закон. Этот период работы вызвал производственный подъем среди коллективов шахт и предприятий. Сразу же после опубликования Положения о выборах среди горняков развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 10 февраля.

Сейчас по всей стране советский народ выдвигает своих кандидатов в Верховную власть. Первым кандидатом народ выдвигает Вождя Отчизны товарища Сталина и ближайших его соратников товарищей Молотова, Андреева, Ворошилова, Калинина и других руководителей.

Бурей аплодисментов встретили горняки имя товарища Сталина и членов Политбюро.

Председатель собрания представляет слово инженеру передового района тов. Симоненко.

Под бурные аплодисменты он называет имя первого кандидата, — того, под чьим руководством Родина шла от одной победы к другой, под чьим руководством Красная Армия и весь советский народ поставили гитлеровскую Германию на колени — имя Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Долго несмолкающими аплодисментами приветствуют горняки кандидатуру ближайшего соратни-

ка товарища Сталина, Народного Комиссара Иностранных Дел Вячеслава Михайловича Молотова.

На трибуне спессарь шахты тов. Обманов.

— От трудящихся Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 167 я предлагаю кандидатом в депутаты советскую труженицу, лучшую учительницу города Нину Антоновну Попову, — говорит тов. Обманов.

Аплодисментами встретили горняки кандидатуру тов. Поповой.

Заместитель секретаря партийного комитета шахты тов. Захаров поддержал кандидатуру тов. Поповой и познакомил кировцев с краткой ее биографией.

— 32 года работает Нина Антоновна Попова на педагогической работе. Я лично ее знаю с 1937 года. Немало она воспитала молодежи, из которых вышли замечательные специалисты. Десятки лучших учеников тов. Поповой отличались в борьбе с гитлеризмом на фронтах Отечественной войны.

Тов. Попова не только хороший педагог, честный труженик, но и замечательная общественница. В 1937 году, будучи агитатором, она несла большевистское слово в народ, агитировала за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В 1939 году Нина Антоновна избирается депутатом городского совета депутатов трудящихся, а сейчас народ выдвигает ее кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Она — достойный представитель советского народа.

Кандидатуру тов. Поповой поддержали машинист подъема тов. Ахмеевский и инженер цеха «Три уклона» тов. Чекарев.

— В Верховную власть мы выдвигаем кандидатами лучших из лучших. И Нина Антоновна Попова является именно таким кандидатом, — говорит тов. Чекарев. — Она с честью оправдала наше доверие и на деле будет слугой народа. Это тов. Попова подтвердила многолетней своей работой. Вся жизнь отдает она воспитанию молодого поколения. За долгие годы самоотверженного труда Нину Антоновну Попову советское правительство наградило высшей наградой — орденом Ленина. Не одну благодарность получила тов. Попова из частей Красной Армии за ее воспитательную работу.

Секретарь партийной организации «Три уклона» тов. Брекков выдвигает кандидатом в Совет Национальностей Ивана Александровича Бенедиктова — заместителя Народного Комиссара земледелия СССР, депутата Верховного Совета первого созыва.

Кандидатуру тов. Бенедиктова встречают аплодисментами.

Иван Александрович Бенедиктов родился в 1902 году, член партии с 1930 года. Немалую работу провел он по коллективизации, по укреплению кооперации и совместной жизни колхозников.

— В Советский парламент мы выберем лучших представителей народа, — говорит тов. Кортелев. — 10 февраля мы отдадим за них свои голоса. Советский народ продемонстрирует свое преданность партии Ленина-Сталина, своему правительству.

Секретарь партийного комитета тов. Зуев призвал горняков делегировать в Верховный Совет СССР встретить новыми производственными победами.

Представители коллективов планов здесь же на собрании взяли на себя конкретные обязательства. Горняки обязались в январе выдать 5 тысяч тонн сверхпланового угля, а за 10 дней февраля — 2 тысячи тонн.

После обсуждения и выдвижения кандидатов в депутаты председатель городского совета депутатов трудящихся зачитал решение предвыборного собрания горняков-кировцев, в котором они просят Окружную избирательную комиссию зарегистрировать выдвинутых кандидатов.

10 февраля 1946 года кировцы, как один, отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Совещание председателей Окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей УТ РСФСР

Состоялось совещание председателей окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей от РСФСР. Совещание заслушало доклад секретаря республиканской комиссии тов. Е. Е. Андреева об очередных задачах окружных избирательных комиссий. В обсуждении возникших на совещании вопросов приняли участие секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горький, председатель Избирательной

Тов. Бенедиктов Иван Александрович родился в 1902 году в Ново-Вичуга, Ивановской области. Трудовую жизнь тов. Бенедиктов начал рано, с 1917 по 1920 год работал на разных предприятиях Ивановской области чернорабочим.

В 1920 году тов. Бенедиктов поступает на учебу в рабфак, по окончании которого учится в сельскохозяйственной академии имени Тимирязева в Москве. Тов. Бенедиктов окончил сельскохозяйственную академию в 1927 году.

Иван Александрович Бенедиктов ведет все время руководящую работу в социалистическом сельском хозяйстве — был агрономом, заместителем директора совхоза, научным сотрудником сельскохозяйственного института, затем Народным комиссаром совхозов РСФСР, заместителем председателя Совнарком РСФСР и в 1938 году утвержден Народным комиссаром земледелия СССР. На этой работе находился до 1943 года.

Под руководством тов. Бенедиктова Наркомзем СССР провел большую работу по повышению урожайности сельскохозяйственных культур, по развитию общественного животноводства в колхозах.

С 1943 года по настоящее время тов. Бенедиктов первый заместитель Народного комиссара земледелия СССР.

За успешное выполнение заданий правительства по укреплению сельского хозяйства Иван Александрович Бенедиктов награжден двумя орденами Ленина.

Тов. Бенедиктов член ВКП(б) с 1930 года.

Тов. Бенедиктов депутат Верховного Совета СССР первого созыва, первый сын русского народа, видный государственный деятель, является достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

комиссии РСФСР по выборам в Совет Национальностей тов. С. В. Кафтанов, председатель Куйбышевской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей тов. М. Б. Голубев, председатель Балтинской окружной избирательной комиссии тов. В. М. Горбунова, председатель Курской окружной избирательной комиссии генерал-майор В. М. Бозыков и другие.

Быть агитатором — долг каждого комсомольца!

Быть агитатором — долг, обязанность каждого комсомольца. Где бы ты ни был, всегда помни, что ты призван просвещать и объединять массы, показывать им пример, вести их вперед.

Если ты не подготовлен сделать доклад, прочитать лекцию, начать с беседы. Пойди в парткабинет, библиотеку, почитай там необходимую литературу, подумай, посоветуйся с опытными пропагандистами, а затем передай свои знания другим.

Важнейшее средство агитации — газета. Как благодарны будут рабочие, колхозники, домашние хозяйки, если ты придешь к ним и прочитаешь газету, расскажешь последние новости в нашей стране и за рубежом. Если встретятся трудности, тебе окажут помощь в парткабинете, в комитете комсомола, на агитпункте. Тебе посоветуют, что прочитать в газете, расскажут, как отвечать на вопросы. А постепенно ты и сам научишься отбирать статьи и заметки для чтения вслух.

У тебя в комнате радио. По радио каждый день передают статьи, очерки, последние известия. Разве трудно рассказать своим коллегам, товарищам по работе о том, что ты слышал вчера, сегодня? А ведь это и есть агитация! Можно организовать и коллективное слушание радиопередач. В особенности это важно в общежитиях, в красных уголках, клубах.

«Комсомольская правда»

Молодой агитатор

На улице им. Молотова стоят ряды пятиэтажных домов. Сюда часто по вечерам, после работы, приходит горняк-комсомолец шахты им. Ем. Ярославского Леонид Герман. Он — агитатор 15 избирательного участка.

Леонид рассказывает о том, как он вовлекался в первый день, когда пришлось проводить беседу с избирателями. Но когда увидел, как гостеприимно его приняли, успокоился. Один из хозяев домов тов. Токарев предложил для бесед свою квартиру.

— Комнаты у нас большие, и вы нас не стесните, — сказал тов. Токарев.

В первый же вечер Леонид Герман прочел избирателям первый раздел Положения о выборах. При-

сутствовало 19 человек. В другой раз изучили следующий раздел Положения и прочли несколько глав из Конституции.

Полтора месяца регулярно проводит на своем участке беседы комсомолец-агитатор. Он помог избирателям изучить Положение о выборах, Сталинскую Конституцию, познакомил их с докладом товарища Молотова.

— Доклад товарища Молотова пришлось по желанию избирателей читать несколько раз. И всякий раз меня засыпали вопросами, — говорит Герман.

Привыкли избиратели к своему молодому агитатору. Многие делятся с ним своими нуждами, просят совета. Электрослесарь тов. Артамонов нуждается в слесаре. Леонид

сказал ему в этом помощи.

Каждую неделю Герман посещает семинар агитаторов, сам много читает, тщательно готовится к беседам.

— Я чувствую, как я вырос за эти полтора месяца, — говорит он. Комсомолец читает своим избирателям очерки из газет, художественную литературу. И особенно был очень доволен, когда молодая избирательница тов. Потребца попросила у него книжку.

Леонид Герман агитирует за достойную встречу дня выборов не только на словах, но и на деле. За несколько месяцев до срока он закончил головную форму на проходке новых выработок. Его мечта — стать мастером угля.

Е. Медведева.

Помощники партийной организации

Наша комсомольская организация выделила 38 агитаторов для разъяснения населению избирательного закона. Комсомольцы принимали активное участие в оборудовании агитпункта № 21. Особенно в этой работе отличились Хомченко Нина, Рылькова Лена, Мельникова Валя и другие.

Наши лучшие агитаторы — Попов, Кострова, Белых, которые уже закончили изучение Положения о выборах и доклада товарища

Молотова. Агитаторы-комсомольцы Попова, Некрасова читают, кроме этого, своим избирателям художественную литературу.

Хорошо прошел на агитпункте, организованный нами, вечер молодых избирателей. Присутствовало 120 человек. Заведующий агитпунктом тов. Погребной сделал доклад об избирательных правах молодежи, а рассказал о советской героине Зое Космодемьянской. А после комсомольцы устроили концерт самодеятельности. Всего ком-

сомольцы дали на агитпункте четыре концерта.

Комсомольцы нашей шахты приняли также активное участие в составлении списков избирателей, в проверке и уточнении их. Особенно следует отметить хорошую и аккуратную работу комсомольцев т.т. Паниной, Мельниковой и Рыльковой.

Н. Фомин — секретарь комсомольской организации шахты «Журилка».

Как я выполняю поручения

Комсомольская организация нашей шахты поручила мне вести агитационную работу с избирателями участка № 21.

До этого я никогда не был агитатором, и прежде чем идти на десятидневку, я по несколько раз читала материал, с которым знакожила потом избирателей.

В доме № 7-а, по ул. Песчаной живут горняки шахты «Журилка»

и заводские рабочие. Всего 43 избирателя.

Я провела с ними 9 бесед по докладу тов. Молотова, Положению о выборах, а теперь приступила к изучению Конституции.

Своих избирателей я приглашаю на лекции в агитпункт. Почти на каждой лекции побывали избиратели т.т. Рабинский, Ложкина, Игнатенко, Цыганкова и др.

Есть у меня и также избирате-

ли, которые не могут ходить слушать беседы, как например, 80-летняя Вилгера. С ней я провожу беседы у нее на дому. Она знает что в день выборов ей будет нужен транспорт и она вместе с другими избирателями сможет проголосовать.

Я очень горжусь, что я агитатор и работаю с массами.

Н. Белых — кассир картбюро шахты «Журилка».

Комсомол города в предвыборной кампании

Молодое поколение советского народа прославилось массовым героизмом на фронте и в тылу. Оно возмужало и закалилось в огне боев и в самоотверженном труде на пути победы нашего правого дела.

В борьбе за Отчизну юноши и девушки политически выросли, приобщились к активной общественной жизни.

Это нашло свое яркое выражение и сейчас, в кипучей энергии, которую проявляет молодежь нашей страны, готовясь ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

Комсомол — верный помощник партии и в дни подготовки к выборам. В этой почетной работе мы принимаем активное участие. Комсомольская организация города выделила 550 агитаторов-комсомольцев, которые ведут постоянную работу в пехах, бригадах, на десятидневках.

ограничиваются в своей работе разъяснением Положения о выборах, изучением с избирателями доклада товарища Молотова и Конституции СССР. Они организуют чтение художественной литературы для избирателей, организуют встречи избирателей с участниками Отечественной войны.

Тов. Тютюнникова — молодая работница шахты им. Ем. Ярославского — прочитала для своих избирателей книжку «Александр Покрышкин» и «Зоя Космодемьянская», произведение Ванды Васильевской «Просто любовь».

Лучшие агитаторы шахты имени С. М. Кирова т.т. Дроздова, Рыбкина, Вербицкая много работают на своих избирательных участках. Тов. Вербицкая пригласила на свою десятидневку демобилизованного участника Отечественной войны тов. Мурзайкина, который рассказал избирателям о героических

подвигах бойцов Красной Армии. На ее же десятидневке демобилизованный тов. Вербицкий провел беседу «Победа Красной Армии — победа советского народа».

Электросварщик завода «Красный Октябрь» тов. Пушкарева и учетчица этого же завода тов. Булавина являются хорошими агитаторами и много уделяют внимания своим десятидневкам.

На многих предприятиях нашего города комсомольские организации неплохо поставили работу с молодыми избирателями. Проведены собрания молодых избирателей с докладами о выборах. Такие собрания прошли на всех шахтах города. Здесь молодежи рассказали о ее задачах в подготовке к предстоящим выборам. Лекторская группа горкома ВЛКСМ прочтала различные лекции для молодежи. Так например, лекцию «Сталинская Конституция и советская молодежь» прочла секретарь ГК ВЛКСМ тов. Дубач на собрании молодых избирателей города 9 декабря. На собра-

нии молодых избирателей горного техникума и 5-й средней школы 20 декабря я сделала доклад на тему: «Что дала Сталинская Конституция советской молодежи». Вечер прошел хорошо. После молодежь прослушала концерт, данный силами студентов горного техникума, учащихся 5-й школы и кружков Дворца культуры.

Замечательно прошел вечер молодых избирателей завода, где директором тов. Смирнов. Тов. Смирнов рассказал молодежи о советской избирательной системе, а секретарь ГК ВЛКСМ тов. Минкина прочла лекцию «Черты большевика».

После силами членов клуба пионеров был дан концерт.

Выступают с докладами и беседами перед молодыми избирателями также секретари комсомольских организаций шахт и заводов.

Но до сих пор еще плохо поставлена работа с молодыми избирателями непосредственно на избирательных участках, на агитационных пунктах. Здесь мало проводится для них собраний, бесед,

Все ли я сделал, чтобы стать лучшим агитатором и организатором масс? Такой вопрос должен задать себе каждый комсомолец и прежде всего комсомолец-активист. Сейчас роль и ответственность комсомольского активиста за политическую работу среди молодежи неизмеримо возросла. Каждый руководящий работник комсомольского аппарата, каждый активист должен быть пропагандистом и агитатором, выступать не только по повелю задач массовой политической работы, а непосредственно просвещать молодежь, готовить ее к выборам.

Комсомолец должен быть агитатором не только по путевке или по указанию комитета, а по своему долгу, по своему убеждению, он должен агитировать и правдивым словом и силой личного примера.

Личный пример — одно из самых действенных средств агитации. Если показывать пример на работе, в быту, в выполнении общественных поручений, можешь смело требовать этого и от других, и на тебя никто не укажет пальцем. Поэтому каждый комсомолец должен с особенной требовательностью относиться к себе.

Инструктировать агитаторов, выступать с лекциями и докладами, проводить беседы, читать, отвечать на вопросы молодежи — вот в чем состоит сейчас задача активиста. На избирательный участок, в уез, в общежитие, в колхоз, в читальню — вот куда должен почаще направлять комсомольский работник.

«Комсомольская правда»

Многие избиратели еще плохо, не выделяются.

Комсомольские организации должны специально наметить отдельные недели, в которые проводить работу с молодежью именно на избирательных участках, в агитпунктах. Доклады, беседы по вопросам, интересующим молодежь, вечера вопросов и ответов на темы, близкие молодежи, показ художественной самодеятельности — все это привлекает молодежь на избирательные участки.

Особенно сейчас, когда уже идет выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета, комсомольским организациям следует приложить еще более активное участие в агитационной работе среди населения и молодежи.

Быть агитатором, бороться за торжество сталинского блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах — почетный долг и дело чести каждого комсомольца.

Н. Шелина — секретарь ГК ВЛКСМ по пропаганде и агитации

Стахановская вахта в честь выборов в Верховный Совет

Что обязались дать шахты треста но дню выборов

Вчера в горкоме партии состоялось совещание заведующих шахтами и секретарей партийных организаций. О суждалась вопрос о работе треста и шахт в январе и феврале, о том, как дню выборов в Верховный Совет СССР подготовить достойную встречу.

Каждый заведующий шахтой рассказал об обязательствах своего коллектива.

Шахта им. С. М. Кирова в январе обязалась выдать 5000 тонн сверхпланового угля и за 10 дней февраля — 2 тысячи тонн. Сейчас кировцы за 3 дня имеют на своем счету около 700 тонн угля сверх плана.

Шахта «Комсомолец» обязалась добыть в январе сверх плана 3000 тонн угля и до 10 февраля — 1000 тонн угля сверх плана.

2500 тонн дополнительного угля обещают выдать ко дню выборов горняки шахты «7 Ноября», 4000 — шахты «Журица», 1200 — шахты «А», по 1000 тонн — «Польшевская» и им. Ем. Ярославского и 700 тонн коллектив шахты «Новый».

Горняки треста в 1946 году будут бороться за 100 тысяч тонн сверхпланового угля.

Первенство попрежнему за шахтерами 4-го участка

Большими достижениями в труде встретил коллектив передового участка № 4 шахты имени С. М. Кирова новый 1946 год. Борьба за 10 тысяч тонн из врубовку, участок в истекшем месяце выдал вагона 3281 тонну сверхпланового угля, значительно перекрыв взятое на себя социалистическое обязательство.

С большим воодушевлением встретил коллектив этого участка обращение горняков шахты им. Молотова треста «Сталинуголь» и встал на вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР.

С первых дней стахановской вахты шахтеры выдают сверх плана уголь. Например, 1 января участок выдал дополнительно 160 тонн угля. Значительно перевыполнил суточное задание за 2 января и в последующие дни.

Лучшие бригады навалотбойников т.т. Печеркина и Фетюлова, оспаривая друг у друга первенство в соревновании, ежедневно перевыполняют сменное задание в полтора раза и больше.

Шахтеры 4-го участка попрежнему держат первенство по шахте.

М. Павлова.

Что мешает участку подземного транспорта шахты им. С. М. Кирова

Нередко можно читать в нашей газете «Ленинский шахтер», что участки подземного транспорта являются частыми срывщиками добычи угля. Но надо присмотреться к тому, в каких условиях работает транспорт.

Шахта им. С. М. Кирова имеет сильный подземный транспорт, способный справиться с любой нагрузкой, но здесь нередко бывают остановки лав.

Начальники качающих участков заботятся лишь о подготовке фронта работы в самой лаве, не видя того, что творится у них под люками.

Часто останавливаются лавы потому, что не подошел электровоз оттянуть груз, хотя и имеется еще порожняк. Начивают трещины телефоны, и в этих случаях... реколются проклятия, адресованные подземному транспорту. Но стоит только взглянуть на отливо сделанный, но, к сожалению, заваленный самодат, причина становится ясной. Не нужен и электровоз, нужно только распоряжение начальника участка очистить самодат, который с давних времен не чистился, а сейчас

останавливает грузные вагоны под самыми люками и вынуждает останавливать лаву.

Это можно наблюдать под люками гезека Снятковского западного штрека, куда качает уголь участок тов. Башкирцева. Но путь и до сих пор остается не очищенным от угля и леса.

При электровозной откатке должно соблюдаться строгое движение составов и отдельных перекачиваемых вручную вагонов и площадок. Но в нашей шахте безгранично нарушаются все эти правила. Путь заваливается без ведома диспетчера, в результате чего получается грубая авария, а в лучшем случае — незначительные задержки отдельных лав.

Особенно сильные помехи подземному транспорту создают подготовительные участки, которые вверьски относятся к выстилу путей, засоряют его углем, породой, лесом, без разрешения диспетчера перегонают вагоны, тем самым задерживают составы с порожняком, создают опасность движения грузовых составов. Стрелочные переводы частую ставят в разрез.

В результате такого отношения к путевому хозяйству получают заборы машин и вагонов, срыв электровозов с троллей. Также вошло в систему у подготовительных участков не делать заявки на порожняк, а последний покидают изпод люков качающих лав, чем создают недостаток порожняка под лавами.

Имеются факты плохой подвески вагонет, о которых частую машинисты электровозов сообщают диспетчерам. Разрешенные перегоны отдельных вагонов, перекачиваемых вручную, не ограничиваются.

Все эти факты сильно тормозят в работе, а горный надзор не следит за этим, не инструктирует рабочих как пользоваться хозяйством подземного транспорта — важным и ответственным участком шахты.

Машинисты и кондуктора участка подземного транспорта просят руководителей шахты создать условия для безаварийной и четкой работы.

И. Момасыренин — машинист электровоза шахты им. С. М. Кирова.

По следам наших выступлений

«Два билета на одно место»

Под таким заголовком в «Ленинском шахтере» за № 238 была напечатана заметка о том, что по одному и тому же месту кассы театра продаются по два билета, в результате зрителям приходится простоять на вокзалах целый час.

Директор театра тов. Федотов сообщает нам, что факты подтверждены, кассир-билетерша Пашалова с работы снята. Усилен контроль за соблюдением порядка в зале.

Достойно встречу день выборов

Когда я прочитал обращение кишиневских шахтеров треста «Молотовуголь», я подумал: «Я обязательно встану на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР и буду давать ежедневно по две-три производственных нормы».

Я неславно закончил ремесленное училище и первые дни, когда начал работать на заводе «Красный Октябрь», выполнял государственный план на 150 проц. Моя сестра пришла мне тогда с фронта: «Вот так, старайся работать лучше, чтобы не стыдно за тебя было ни Родине, ни нашей семье». И я старался. Ежедневно норму выполнял на 260—270 проц. После войны я также не сдаю темпов.

Свой рабочий день распределяю так: в цех прихожу в 6 часов утра, до семи часов готовлю необходимые инструменты, которые могут мне понадобиться, готовлю рабочее место. Поэтому в день я делаю по 300 штук деталей.

21 декабря — в день рождения товарища Сталина я дал около 400 процентов.

Новый год встретил тремя государственными нормами, а третьего января производственный план выполнил на 330 проц.

Я буду голосовать в первый раз. День 10 февраля для меня праздник. Я встречу его достойно.

В. Данильченко — формовщик литейного цеха.

Лучший участок

— В новом году работать лучше других участков и в 10 февраля прийти передовым по шахте — такую задачу поставил перед собой коллектив горняков 9-го участка шахты «А», которым руководит тов. Печенин.

В январе он обещал выдать 200 тонн сверхпланового угля. У шахтеров слова не расходятся с делом — они идут первыми по шахте.

С первых же дней Месяца выполняет свое обязательство коллектив бригады тов. Бурматова. Среднее выполнение суточного плана по бригаде — 130 процентов.

Горняки шахты «А» должны брать пример с передового участка и также бороться за выполнение своих обязательств.

Передовые рабочие горпромкомбината

В декабре горпромкомбинат работал неслыхано, производственную программу он перевыполнил. Чтобы закрепить эти успехи и добиваться лучших, рабочие предприятия встали на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Каждому этот день хочется встретить как можно лучше, отметить его производственным подарком.

Пимокор тов. Матвеев добился самых лучших результатов в своем коллективе. Производственное задание он выполняет до 170 проц. В пекарном цехе вперед идут мастера т.т. Толстова и Крончичева. Посторы нормы ежедневно выполняет жестянщик тов. Залунов.

Магазин Особторга

На днях по улице Загельса в помещении бывшего магазина № 22 ОРСа откроется коммерческий магазин Особторга.

Для этого магазина прибывает 2 вагона разных продуктов, в числе которых: кондитерские изделия, рыба разных сортов, разные вина и т. п.



Рига. На восстановленном заводе «ВЭФ». Проверка качества новых радиоприемников. В 1946 году «ВЭФ» выпустит несколько десятков тысяч высококачественных радиоприемников.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС

По нашему городу

Русская сказка

Клуб пионеров под художественным руководством тов. Шуанной 3 января в Большом зале дворца культуры организовал вечер для воспитанников детдомов города.

На сцене была показана русская сказка «Снегурочка». В постановке пьесы участвовало свыше 50 учащихся.

Более 450 воспитанников детдомов просмотрели этот прекрасный постановочный спектакль.

Весело и радостно провели новогоднюю елку воспитанники детдома № 1. Всем детям был устроен вкусный ужин и розданы подарки.

Новогодние елки

Самодельные игрушки ярко украсили новогоднюю елку детдома № 2.

В гости к ребятам на елку пришли секретарь ГК ВЛКСМ тов. Шилина и комсорг одной подшефной организации тов. Старча.

От имени горкома ВЛКСМ они вручили детям подарки — красивые игрушки.

Иностранная печать о Московском совещании министров иностранных дел

КИТАЙ.

ЧУВШИН, 1 января. (ТАСС). Газета «Эшшиджибао» в редакционной статье подчеркивает, что «все миролюбивые народы, естественно, выражают удовлетворение по поводу сообщения о Московском совещании».

«Дух согласия и сотрудничества из Московского совещания, — пишет газета, — должен развиться и укрепиться советом пяти министров иностранных дел и Генеральной Ассамблеей Объединенных Наций с тем, чтобы устранить все препятствия, лежащие на пути к миру. Мы должны быть довольны крупными достижениями этого совещания».

Высказываясь на ту же тему, газета «Синьминьбао» пишет: «Мы не можем не признать, что результаты Московского совещания весьма удовлетворительны. С точки зрения Китая наиболее ценным является дух сближения между Соединенными Штатами и Советским Союзом. Соединенные Штаты и Советский Союз являются двумя самыми мощными столпами в дальневосточной политике. В то же время они являются двумя самыми близкими друзьями Китая».

Указывая, что «сообщение о

Московском совещании говорит о том, что Англия, Соединенные Штаты и Советский Союз полны решимости и искренности в деле установления мира во всем мире, а также в деле сотрудничества», газета «Ишибао» пишет: «До тех пор, пока и семья наций существует решимость и искренность в деле сотрудничества, установление мира во всем мире не может не наступить».

Комментария сообщения о Московском совещании трех министров, газета «Синьгуажибао» обсуждает в этой связи положение в Китае. «Мы, — пишет газета, — приветствуем намерения трех министров иностранных дел. Эти намерения совпадают со стремлениями китайского народа. Мы надеемся, что Соединенные Штаты подобно Советскому Союзу, прикажут своим войскам в Китае в кратчайший срок разоружить японские войска, репатриировать их и в кратчайший срок вывести американские войска из Китая в США. Несомненно, что крупные достижения Московского совещания скажут большое влияние на Китай. Китайский народ с большим удовлетворением приветствует сообщение о Московском совещании».

МЕКСИКА.

В статье, посвященной итогам Московского совещания министров иностранных дел, газета «Эль популяр» пишет, что «вараган мира, фашистам, реакционерам во всем мире нанесен в Москве ряд поражений».

«Решения, принятые на совещании, — заявляет газета, — являются победой разума и здравого смысла Объединен-

ных Наций, заложившей основы окончательного сотрудничества, результатом которого будет справедливый прочный мир».

Как подчеркивает газета «Ла пренса», «мелкие компартии и том, что переговоры, происходившие в Москве, носили исключительно и не существу решающий характер».

Беседа румынского короля с Вышинским, Гарриманом и Керром

БУХАРЕСТ, 1 января. (ТАСС). Сегодня в 17 час. комиссия в составе заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинского, посла Соединенных

Штатов в СССР А. Гарримана и посла Англии в СССР А. Е. Керра была принята королем в его дворце в Бухаресте. Беседа продолжалась один час.

В составе делегации СССР на первую сессию Генеральной Ассамблеи организации Объединенных Наций

Совет Народных Комиссаров СССР назначил делегацию Советского Союза на первую сессию Генеральной Ассамблеи организации Объединенных Наций в следующем составе:

Вышинский А. Я. — заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР (глава делегации), Грамыня А. А. — посол СССР в Соединенных Штатах Америки, Гусев Ф. Т. — посол СССР в Великобритании, Яворитский А. И. — Народный Комиссар Иностранных Дел РСФСР, Кузнецов В. В. — председатель ВЦСПС. (ТАСС).

ранных Дел СССР (глава делегации), Грамыня А. А. — посол СССР в Соединенных Штатах Америки, Гусев Ф. Т. — посол СССР в Великобритании, Яворитский А. И. — Народный Комиссар Иностранных Дел РСФСР, Кузнецов В. В. — председатель ВЦСПС. (ТАСС).

Сокращение населения Франции

БРАЗЗВАНЬЕ, 1 января. (ТАСС). Браззавильское радио передает, что, согласно данным французского статистического управления, население Франции уменьшилось с 1939 года на 1.400.000 человек. Война стоила Франции 500.000 человеческих жизней, 100.000 солдат погибли во время кампании 1940 г., 50.000 чел. погибли после 25 июля 1940 г., 54.000 военнопленных умерли в плену.

Потери среди гражданского населения распределяются следующим образом: 160.000 человек погибли в результате бомбардировок и 140.000 из числа политических заключенных. Тем не менее основная причина сокращения французского населения заключается в том, добавляет радио, что смертность превышает рождаемость.

Письмо Ибаррури к испанским антифашистским партиям

ПАРИЖ, 2 января. (ТАСС). Генеральный секретарь испанской компартии Долорес Ибаррури в своем письме крупным деятелям испанской эмиграции в Европе и Америке предлагает им созвать в Париже совместное совещание представителей всех антифашистских организаций для того, чтобы выработать программу общих действий. Ибаррури подчеркивает в своем письме, что испанская компартия категорически высказывается против всякой попытки компромисса с Франко и фалангой. Компартия предлагает после изгнания Франко провести в Испании национально-демократическое всенародное голосование не под иностранным контролем, а под руководством правительства национальной коалиции. В этом правительстве должны участвовать республиканцы, социалисты, синдикалисты национальной конфедерации труда, коммунисты, представители Каталонии, страны басков, а также Галисии, включая монархистов и антифашистски настроенных военных. После того, как народная воля будет выражена (в своем письме Ибаррури выражает уверенность, что народ выскажется за республику), временное правительство вручит свои полномочия временному президенту республики, который образует правительство, являющееся выражением народной воли.

Заявление представителя американской военной администрации в Германии

НЬЮ-Йорк, 2 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк Пост», прибывший в США видный эксперт при американской военной администрации в Германии, работающий в отделе по расследованию деятельности немецких картелей и вкладов за границей, в интервью указал, что большинство других видных членов этого отдела уже возвратилось в США, за исключением заместителя директора Пиксона, который в настоящее время остается в отъезде. По его словам, эти лица намерены начать кампанию среди населения и членов конгресса против проводимой военной администрацией полити-

тики «мягких условий мира». Этот эксперт указал, что 9 из 11 заводов компании Монта (которые были выстроены германским концерном «И. Г. Фарбениндустри» на средства правительства), находящиеся в американской оккупационной зоне, уже возобновили работу или же ремонтируются в целях скорого возобновления работы. В настоящее время на немецком химическом заводе в Майнуре близ Франкфурга-на-Майне работают 3700 рабочих — на 200 человек больше, чем в 1944 году. Этот завод выпускает химикаты и может быть легко использован для военных нужд.

Восстановление итальянской администрации в северных районах Италии

РИМ, 31 декабря. (ТАСС). (Задержано доставкой). Верховный Главнокомандующий вооруженными силами союзников на средиземноморском театре генерал-лейтенант Морган выдал обращение к населению северо-итальянских провинций, в котором объявляет, что 31 декабря 1945 года в 24 часа семимесячная военная администрация и указанные провинции прекращают свою работу, за исключением провинции Венеция — Джулия и провинция Удине. С этого времени итальянское административное управление

лет управлять наземной территорией, не нарушая прав, которыми пользуются Объединенные Нации. Председатель совета министров де Гаспери, со своей стороны, выдал манифест к итальянскому народу, в котором указывается, что на передаваемой территории вся правительственная и судебная власть переходит к итальянскому правительству, за исключением тех прав, которые оговорены за Объединенными Нациями. Все манифесты и приказы, изданные до сих пор союзной военной администрацией, признаются итальянским правительством имеющими законную силу, как если бы они были изданы итальянским правительством согласно итальянским законам, и должны признаваться таковыми всеми итальянскими судами и чиновниками. То же самое относится ко всем приговорам, вынесенным союзническими военными трибуналами, которые не подлежат отмене или изменению за исключением случаев, когда это санкционировано союзнической комиссией. Все действия и меры союзной военной администрации, принятые до сих пор в соответствии с вышеупомянутыми декретами, включая все назначения и снятия с постов служащих общественных или частных учреждений, также признаются всеми итальянскими властями как обязательные.

Отвеч. редактору Р. ЛЮБАНОВА

Активность фашистов в Англии

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, эксперты английского министерства иностранных дел и департамента уголовного розыска в настоящее время изучают угрожающие признаки возрождения фашистского движения чернорубашечников, которое до войны находило свое выражение в резких уличных стычках, когда в ход пускались дубинки от бритов и когда полиция была вынуждена прибегать к мерам принуждения. Число этих признаков все больше возрастает. Бывшие фашисты, интернированные во время войны, снова собираются. На их замаскированных собраниях можно было услышать и увидеть фашистские приветствия, причем полиция бессильна вмешаться при

существующих законах. Однако, если власти сочтут это необходимым, законы могут быть изменены.

В сообщении далее указывается, что беспособность публики по поводу этого угрожающего возрождения фашизма постоянно возрастает. Газеты сообщали о шумных собраниях в Гайд-парке, организованных некоторыми бывшими видными фашистами. Эти собрания напоминают период 1934—1939 годов, когда они обычно приводили к кровопролитным стычкам и когда британский союз фашистов, главарем которого был Освальд Мосли, использовал мощные грузовики для того, чтобы подбросить «штурмовики» к местам столкновения.

Всем заведующим агитпунктами предлагается немедленно оформить в союзпечати подписку на газеты для агитационных пунктов на 1946 год.

Отдел пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

5 и 6 января
Во Дворце Культуры
концерты Новосибирского ансамбля и артиста радиокомитета
ЛЕОНИДА МАКУРИНА

В программе: арии из опер, романсы, жанровые песни, сцены и дуэты из оперетт, художественное чтение, соло рояль, характерные танцы, художественное чтение.

ИЗДАТЕЛЬСТВО
газеты «Ленинский шахтер» принимает для публикации **ОБЪЯВЛЕНИЯ** от организаций.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»
5-6 января новый художественный фильм «ИЗМЕРЕНИЕ».
Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 6-45, 8-30, 10-15
7-13 января — новый художественный фильм «УАХИ» и «ЗУХРА».

Кинотеатру «Победа» срочно требуются бухгалтер, уборщица, Дворецкая.

Артист Гужуранспорт просит указать на в кинотеатре гитариста, аккомпаниатора, танцовщицу, артиста. Обращаться: 10-й участок, Комсомольский 3, с 9 утра до 5 часов. Прованское.

Типография «Ленинский шахтер» требуются: ученики во все цеха, паяльщик, уборщица, истопник, сторож. Обращаться к директору типографии в часы занятий.

Стройконтракт «Обстройтрест» три бригады от бухгалтер. Обращаться: проспект Кирова № 45-а.